


Université de Ouargla le 19/01/2019

Institut & hydraulique et Génie civil oo |
I annde Master académique travaux public ) \ﬂ
Option ; T0A TH 1730
Ensetgnant :Kfielassi_Amar Module Béton
EMD
Exercice 3 :( 7 points) H—b-—a{
. - ~ P . |
Soit une semelle rectangulaire sous poteau, figurée ci contre, i
- . - . ’ I
sollicit¢e par une flexion composée M et N. F
Sachant que : il 5
| EmM.
Ty IMPa |, 0,,==0.1MPa o
B
B=24dm s, A=1.5m =
=048 ms , @=0.3m

Trouver la valeur du moment «M;» au droit de la section (S1) situé a (’(}-3:5113) de I"axe vertical du poteau ?

Exercice 2 : ( 19 points)

Soit une semelle reposant sur quatre pieux

(vorr la figure), sachant que : / b

e

- Pu=2400 KN , Mu=142.8 KNm l ! 4in ; l 100

- fo26=25MPa, IT=3 14 . S (T e
' K o Uniee som v i

- la hauteur utile « d=735 cm» o v

1)- déterminer I’angle d’inclinaison « 0 » hERE 140 ‘18 128

2)- déterminer I’intervalle de la hauteur utile « d »

3)- Si en prend« 6=49.3° », trouver les forces de tractions et de compressions dans la semelle

4)- vérifier les contraintes de béton 6*"P et ¢™'

Sachant que Sop=1.5 Jezs

Questions de cours: (3 points)

¢+ Quelle est la solution possible pour équilibrer les efforts d’une semelle sur pieux.

Bonne chance



